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CIUDADES Y REGIONES PARA LA COOPERACIÓN AL DESARROLLO
4 Y 5 DE FEBRERO, BRUSELAS

PARTENARIADO LOCAL Y REGIONAL PARA UN DESARROLLO URBANO SOSTENIBLE



El Director General de UE, Acción Exterior y Cooperación, Manuel Pleguezuelo,  acude hoy a Bruselas al Foro "Ciudades y regiones para la cooperación al desarrollo" (anteriormente denominada "Assises de cooperación descentralizada"), organizado conjuntamente por la Comisión Europea y el Comité Europeo de las Regiones.

El objetivo específico del Foro 2019 es debatir sobre el partenariado local y regional para un desarrollo urbano sostenible y mejorar la forma en que la Comisión Europea y el Comité de las Regiones trabajan sobre el desarrollo urbano integrado sostenible en el contexto de la cooperación descentralizada.

La UE ha reconocido en numerosas ocasiones el papel de los municipios, ciudades, y regiones, como responsables políticos y de toma de decisiones, para enfrentar los desafíos globales y para implementar las agendas globales compartidas a nivel local. 

Las autoridades locales y autonómicas son responsables de la realización de los objetivos de desarrollo sostenible a escala local y regional. Gran parte de los desafíos en relación con la implementación de la Agenda 2030 dependerán en gran medida de la planificación de políticas autonómicas y locales, de la dotación de servicios públicos clave, y de una adecuada coordinación con los otros niveles de la Administración y gobernanza.

Objetivos Foro 2019:


· Realizar propuestas de recomendaciones de política estratégica y realización de aportaciones en el campo del desarrollo urbano sostenible para las instituciones de la UE.

· Debatir políticas y buenas prácticas sobre desarrollo urbano sostenible entre las autoridades locales y regionales y sus asociaciones de la Unión Europea y sus países socios.

· Formular recomendaciones prácticas para las convocatorias temáticas de la Comisión Europea.

· Identificar y mostrar buenas prácticas para participar en nuevas iniciativas de asociación y hermanamiento.

A estos efectos, la Región de Murcia propuso la participación en este foro del Sr. Mbargane Thiem, concejal del municipio de Niomré, Senegal para exponer el proyecto sobre seguridad alimentaria  “Generación de procesos de diversificación y mejora de la economía productiva y la seguridad alimentaria en cuatro agrupaciones de mujeres del municipio de Niomré (Senegal)”, financiado por la CARM en la convocatoria de subvenciones 2018 y que se ha hecho realidad gracias a la asociación publico-privada/norte-sur del Municipio senegales, la Fundación CEPAIM y la CARM.
 En el citado proyecto pretende mejorar la diversificación agrícola y la economía productiva para cuatro agrupaciones de mujeres. El fin de estas mejoras es consolidar la seguridad alimentaria de las familias en la localidad de Niomré. Niomré es una zona poco atendida por agentes de desarrollo, que sufre las consecuencias del cambio climático y que ha sido identificada como una de las más vulnerables a la inseguridad alimentaria en Senegal.
Para la consecución de este objetivo se va a desarrollar un huerto comunitario en el que las cuatro agrupaciones de mujeres podrán desarrollar el cultivo de diversas variedades hortícolas.
Con los productos del huerto se conseguirá un doble objetivo: mejorar la alimentación de las familias con el consumo directo de los cultivos e incrementar los ingresos de las mujeres agricultoras y sus agrupaciones a través de la comercialización del excedente. Todas estas actividades vendrán acompañadas de formaciones en agricultura ecológica y gestión cooperativa para reforzar la labor de las agrupaciones y asegurar la sostenibilidad a largo plazo del proyecto. 
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